

开局有点乱 ——中超第四轮综述

恒天河刚刚沦陷,三连胜的北京国安被上海上港的“青春风暴”击倒,领头羊的位置瞬间被上港青年军取代;哈尔滨毅腾客场0:3被天津泰达痛击,保级警报提前拉响,而前三连败的上海顺鑫爆冷击败贵州人和,暂时脱离苦海。联赛刚刚进行四轮,中超就开始变得惨烈,与去年的恒大一骑绝尘相比,今年的中超开局似乎有点乱。看来今年的冠军争夺,很可能会成为一场乱战。

广州恒大率先出击很快走出上轮主场输球的阴影,在客场2:0击败江苏舜天。这场比赛让里皮惊喜的不是球队迅速恢复常态,而是前锋埃尔克森终于找到了感觉。在比赛中一传一射,成为球队取胜的头号功臣。舜天输了,遭遇本赛季的首场失利,也遭遇了近三个赛季主场对阵恒大的最大比分输球。

本轮上海上港外援海森打进有争议的进球,不仅帮助球队在主场战胜北京国安,而且还将上海上港送上了联赛榜首的位置。虽然北京国安赛后提出申诉,认为海森的进球是越位在先,但不可否认的是,上海上港这个赛季开局表现真的非常不错。徐根宝亲手打造的这支青年军,现在已经是中超一支不可忽视的力量。

或许很多人都猜到了泰达赢球的结果,但恐怕没有多少人能想到泰达队会取得一场酣畅淋漓的大胜。3月30日晚的比赛过程证明,老将压阵的泰达队,凭借着丰富的经验轻松击败了年轻球员居多的升班马哈尔滨毅腾,迎来新赛季首场胜利。值得一提的是,在本场比赛中,杜震宇连入3球,上演了“帽子戏法”。算上本轮的比赛,杜震宇的职业生涯一共完成过3次“帽子戏法”。

同样收获首胜的还有大连阿尔滨和上海申鑫,主场作战的大连阿尔滨队以2:1逆转长春亚泰队,也打破球队主场不胜长春亚泰队的“魔咒”。不过进入4月份,阿尔滨队可谓是恶运连连,5场比赛中要打3个客场,而且对手的实力都很强。贵州人和在主场以0:1的比分输给上海申鑫,外援雅伊尔顿在82分钟时,禁区弧顶冷射破门,帮助球队取得了本赛季第一场胜利。

在广州富力与杭州绿城的较量中,双方上演一场精彩的进球大战,客场作战的杭州绿城在第6分钟时,就由外援阿甘率先攻破广州富力的大门,广州富力紧接着依靠达维的点球和拉斐尔的世界波远射,在下半场反超了对手,不过杭州绿城很快由马塞纳将比分扳成2:2。令人惊讶的是,比赛最后30多分钟竟然成了广州富力的表演舞台,他们先后打进了4粒进球,以6:2的比分在主场逆转了对手。外援哈默德继上一轮上演“帽子戏法”后,本轮再次带上了“帽子”,目前以6粒进球位列射手榜首。

新赛季开赛以来,辽足在已经结束的三轮比赛中还未尝到胜利的滋味,本轮他们又迎来了一个强劲的对手山东鲁能,结果客场作战的辽足第三次在上半场结束前被对手攻入一球,在客场0:1负于山东鲁能,遭遇开局四轮不胜。

本报记者 刘超峰

周亚君入选本轮最佳阵容

本报讯(记者 刘超峰)中超联赛第四轮比赛中,既有老将杜震宇的枯木开花,也有上港小将的精彩发挥,更有富力外援哈默德以及恒大锋霸埃尔克森的强势回归,而建业门将周亚君左扑右挡力保城门不失也是不可缺少的亮点。由新浪体育和搜狐体育评出本轮最佳阵容,包括周亚君在内的以上猛将都无悬念入围。

与上海绿地的比赛主队可谓志在必得,但雨后的场地影响的发挥,尤其是上半场两队表现之善可陈。但也不缺乏亮点,开场5分钟,周亚君扑出了莫雷诺大禁区内的脚撩射;第27分钟,他奋不顾身抢在对方外援路易斯之前拿球,第58分钟,解围心切的他一拳砸在队友李磊脸上;第81分钟,他在门前封堵莫雷诺的倒钩射门相当漂亮;补时阶段又扑出了徐亮的直接任意球大力轰门。建业队能从上海带分回家,零封对手的周亚君功不可没。



3月30日,利物浦队球员苏亚雷斯(右)在比赛中射门得分。

当日,在2013-2014赛季英格兰足球超级联赛第32轮比赛中,利物浦队主场以4:0战胜托特纳姆热刺队。

新华社发



3月30日,尤文图斯队球员博格巴(左)与那不勒斯队球员约尔金霍在比赛中拼抢。

当日,在2013-2014赛季意大利足球甲级联赛第31轮比赛中,那不勒斯队主场以2:0战胜尤文图斯队。

新华社发

亚冠小组赛第四轮前瞻:

国安稳中抢分 人和希望渺茫

本报综合消息(记者 刘超峰)今天晚上,亚冠第四轮的争夺将会激情上演,在率先进行两场的较量中,命运天地之差的北京国安和贵州人和将登场亮相。北京国安目前排名小组第一,不过刚刚结束的联赛一球落败的坏心情将略微影响御林军的发挥。相反,联赛刚刚被三连败的申鑫击败之后,贵州人和士气低落,加上在亚冠的糟糕表现,如果人和再度输球,将成为中超第一支小组赛被淘汰的“倒霉蛋”。

主场战胜澳大利亚中央海岸队,北京

国安的排名暂居第一,但这并不能表明国安高枕无忧,目前北京国安和排名倒数第一的中央海岸,仅仅有两分的差距,今天北京国安将在澳大利亚客场作战,对于他们而言,将是一场艰难的挑战。本轮比赛主力门将杨智复出,不过张辛昕、朗征继续伤停,张呈栋的停赛对国安来说略有影响。国安此战客场出击首先要立足于平稳防守,打乱对手对比赛的控制至关重要;快攻反击是国安的抢分主线。

贵州人和今年在亚冠的表现令人失

望,再加上刚刚被联赛三连败的申鑫击败,心情自然不爽。这场亚冠之战不仅仅是为荣誉而战,如果再败将成为第一支出局的中国球队。人和要想回避提前被淘汰的尴尬,此战就必须拿满三分。贵州人和在亚冠和中超赛场上的表现,令人无法想象这支球队是去年足协杯的冠军。本场比赛赛前媒体宣布多名主力轮休,这也给了人和赢得亚冠首胜机会。米西莫维奇伤愈复出后,贵州人和的阵容基本完整,这是他们力争拿到今年亚冠首胜的希望。

4月1日 16:30
中央海岸 VS 北京国安

4月1日 20:00
贵州人和 VS 蔚山现代



3月30日晚,北京队队员手捧总冠军奖杯庆祝胜利。 新华社发

北京二度封王 广东王朝危机

——CBA 赛季难忘时刻盘点

新华社记者 王浩宇 汪涵 何军

随着北京男篮捧起象征总冠军的“至尊鼎”,本赛季CBA联赛曲终人散,虽然一个赛季的结尾只能有一个冠军,但一个赛季的精彩却是包罗万象的。

北京队夺冠“梦回2012”

继2012年后,北京男篮队史上第二次站在了CBA的巅峰,三年内两夺CBA总冠军。北京队的总冠军之路着实艰苦,半决赛与卫冕冠军广东队鏖战5场胜出,总决赛虽一度3:1领先新疆队,谁料却在家门口的第五战丢掉“冠军点”。但马布里和他的兄弟们还是挺住了,在客场拼下了第六场比赛。带伤作战的老马用眼泪释放了夺冠的喜悦,他的老搭档莫里斯则成为首位获得总决赛MVP的外援,重回CBA的孙悦也终圆昔日梦想。

哈德森“准绝杀”征服五棵松

总冠军属于马布里和北京队,但总决赛最精彩的一幕却是新疆队的哈德森创造的。总决赛第五场,新疆队赛前损失了大将辛格尔顿,比赛中唐正东又早早六犯离场,看起来北京夺冠已是板上钉钉。但哈德森以一己之力助新疆末节从落后13分的大坑中爬出,又在最后13秒投中了

决定胜负的“准绝杀”三分,亲手毁了北京队早已准备好的冠军庆典。

广东12年来首次无缘总决赛

过去的12年里,“八冠王”广东男篮几乎是总决赛的“代名词”,可这一切在本赛季画上了句号。半决赛第五场,广东队在主场被宿敌北京队挡在了总决赛大门外。除了结果,“粤军”的输球过程更是让人看到了“王朝崩塌”的影子。易建联依旧可靠,可王仕鹏和朱芳雨已然老去却无后继之人,加上总经理刘宏疆即将离去,广东队的未来一片迷雾。

“昏哨”抢戏辽新之战

季后赛首轮新疆与辽宁的对阵,让人印象深刻的不是胜负而是争议。两队的第二场较量中,辽宁中锋韩德君终场前在篮下被侵犯摔倒,但值主裁未予判罚,最终辽宁两分惜败。赛后辽宁主帅郭士强愤而提出辞职,而中国篮协最终承认“漏判”,给予当值主裁判郑军停赛15轮的处罚。

特尔费尔破季后赛得分纪录

加盟天津队之初,特尔费尔只是“马布

里的表弟”而已,但当他在季后赛首轮天津与东莞的第三场砍下58分,一举打破“战神”刘玉栋保持了12年的纪录后,他变成了“CBA季后赛史上单场得分王”。

再见,王治郅

自八一主帅阿的江放出“王治郅退役”的消息后,送别大郅变成了常规赛的主旋律。在东莞队的主场,王治郅打完了他CBA生涯的最后一场比赛,带着8个总冠军卸甲还家,唯独一道审批手续。

五加时连创纪录

178:177,常规赛福建与浙江队一役历经5个加时赛成为了CBA史上的经典之作。随之也产生了单场得分最多、单场总得分最高、单场耗时最长等多项CBA纪录。

王兴江泪别易主山西

作为CBA过去几个赛季的劲旅,山西男篮本赛季几经波折完成了易主的变迁,昔日的球队老板王兴江含泪离开了山西队,退出了CBA的舞台,而“中宇”的名称也在山西篮球史上彻底消失。

荣耀与耻辱

——NBA一周综述

而跳动的大心脏,才是“三叉戟”乃至整支马刺队不断前进,创造奇迹的动力源泉所在,这是马刺的荣耀。过去的一周,马刺4连胜,连胜场次已经扩大至17场,该队还能连胜多久?答案或许只有时间才能知晓吧。

杜兰特凭借出众的个人能力,成为本赛季常规赛MVP最有力竞争者。杜少的个人能力毋庸置疑,过去的一周,他又接连砍下高分,续写着“得分狂人”的经典。上周客场小牛一战,杜兰特砍下43分,他已经连续客场36场得分上了25分,他的荣耀再一次闪光。不过与杜兰特个人荣耀接连闪光不同的是,雷霆整支球队的成绩却

不怎么稳定,纵然该队目前占据着西部第二“交椅”,但并不牢靠,紧随其后的快船与之也只有两个胜场差。杜兰特如何把个人的出众与全队的荣耀完美结合,才是MVP真正价值的体现。

与荣耀形成鲜明对比的就是耻辱,现今的76人正是耻辱的代名词。上周对阵活塞之前,76人队一连吞下了26场连败的苦果。只要再输一场,该队就将创造NBA史上最长的连败纪录。知耻而后勇,76人在27连败即将到来之际30日那天以123:98大胜活塞,终于没有成为联盟第一耻辱纪录的创造者,26连败的耻辱纪录就此终结。当然,76人知耻而后勇的时间太长,过程也太过于艰苦,该队的用意很明显就是想要“摆烂”以换取“状元签”,但太多的事实证明,靠“摆烂”投机取巧的球队都不会有好下场。一番痛苦的耻辱经历之后,希望这支球队能够有所觉醒。

本报记者 陈凯

喝彩! 最精彩总决赛

马布里又一次哭了,但这与两年前不同,那时他和他所带领的北京队是以挑战者的身份战胜广东队,首度加冕CBA总冠军,他的泪水是一种喜悦而泣;这一次在新疆,马布里和他所带领的北京队则是以被挑战者身份笑到了最后,再一次举起CBA总冠军宝鼎,他的泪水是一种历经所有苦难的情感宣泄。马布里第二次留下的“冠军之泪”更像是一个缩影,浓缩了CBA总决赛的点点滴滴,毫无疑问今年的总决赛是CBA历史上最精彩的一届,值得喝彩!

从2:0到3:2到最终的4:2,北京队今年的总决赛之旅仿佛是在坐过山车,当然最终当车停下下来的时候,北京队还是最后的胜利者。习惯了观看广东队在总决赛中一次次胜利而归,因此当审美疲劳遇上北京队,最精彩的总决赛孕育而生自然也就成了水到渠成。当然这一切还要感谢新疆,感谢这支战斗到最后一刻始终都没有放弃的强者之师。

当你看到马布里依靠抽了四次膝关节积液才打今年总决赛时,你是否会为这位已经37岁高龄老将的拼搏精神竖起大拇指?当你看到新疆队的苏伟被北京外援莫里斯暴扣而眉骨破裂血流不止时,你是否会为这个勤恳勤恳却饱受球迷戏弄的大个子点个赞?这些其实就是今年CBA总决赛中的一些片段而已。正是因为有了这些,CBA最精彩的总决赛才能呈现在球迷面前。

为北京喝彩,这支球队已经逐渐走向成熟,他们不再单单只是依靠马布里和莫里斯两位外援,孙悦、朱彦西等本土球员的成长正在不断积淀“北京王朝”的基石;为新疆喝彩,这是依旧没有撕掉“千年老二”标签的球队,也同样用自己的不放弃赢得了对手和球迷的尊重,尤其是总决赛第四场,他们在损失俞长栋、辛格尔顿、西热力江三员大将的情况下,奋力搏杀,从未放弃,拼到了最后一刻。“千年老二”虽败犹荣。

当一场厮杀结束的时候,我们意犹未尽,我们期待来年,我们更应该为这一系列CBA最精彩总决赛喝彩! 本报记者 陈凯

武林高手绿城比播

本报讯(记者 陈凯 唐强)刚柔并济的太极拳、上下飞舞的红缨枪、强劲有力的少林拳……昨日的郑州市体育馆里,2014年郑州市武术套路锦标赛暨2014年郑州市武术套路段位制考试经过两天激烈角逐落下帷幕。

本次比赛共设自选、规定和传统三大项目,138个小项,内容涵盖了拳术、器械和对练等,共有来自郑州市各县(市)区、武术(馆)校及基层武术辅导站65支代表队的近900名选手参加比赛,这些参赛选手中年龄最小的仅有6岁,最大则有80岁。该项由郑州市武术协会主办的赛事以设项全、交流广的特点,已成为我市武术比赛的一张名片,更是我市的传统赛事、知名赛事和金牌赛事。市武术协会秘书长李菲告诉记者,随着该项赛事影响力的不断扩大,今年的比赛还吸引了新乡、焦作、信阳等地市的选手参赛。另外,今年的比赛还吸引了我市一些中学生参与其中,进一步促进了我市武术进课堂活动的开展。

全国泰拳赛落幕 塔沟武校摘一金

本报讯(记者 刘超峰 通讯员 薛明瑞)昨天,记者从登封塔沟武校获悉,第七届全国泰拳锦标赛日前在武汉体育学院落幕。经过三天九场激烈争夺,东道主湖北选手发挥出色摘得五金。来自登封塔沟武校的少林小子也参加本次比赛,共取得一金三银三铜和团体第三名的好成绩。

据了解,本次比赛共吸引全国各地,包括香港泰拳理事会、澳门泰拳总会在内的20支运动队143名运动员参赛。赛事分九个单元,决出男子8个级别,女子3个级别的前六名,以及道德风尚奖和最佳运动员奖。本次比赛较上一届增加了一个女子级别,有女队员参赛的队伍也增加到6支。塔沟武校派队参加了男子八个级别的比赛。